



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 18.05.2022 13:09
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП проведе онлайн форум, посветен на двустранното партньорство между България и Мароко**
Дата: 18.05.2022 12:32
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Бяха очертани икономическите сектори от взаимен интерес Българската търговско-промишлена палата проведе уебинар на тема "Нови възможности за сътрудничество между България и Мароко". Онлайн събитието бе открито от председателя на БТПП Цветан Симеонов, който благодари на партньорите от дипломатическите мисии на България и Мароко в Рабат и София за инициативата и успешната организация. Той подчерта,...

Заглавие: **Кожа като блестящ диамант**
Дата: 18.05.2022 07:08
Медия: [Списание Осем](#)

Марката SHIMANI предлага висококачествена козметика, произведена в България. Все по-често се зачитаме в ситните букви по етикетите на козметичните продукти, които избираме. При дамите рискът да нанесат на кожата си мазило, което да има експресен подмладяващ или заличаващ белези ефект, но да навреди на здравето им дългосрочно, е голям. Когато Станислава Павлова забелязва появата на първите бръчки по ...

Заглавие: **В Бургас ще се проведе българо – румънски икономически форум**
Дата: 18.05.2022 09:19
Медия: [Novinata.bg](#)

Двустранната търговска камара България – Румъния (ВССВР), Община Бургас и Бургаската търговско – промишлена палата са организатори на предстоящата среща "Как да бъдем успешни на румънския пазар". Тя ще се проведе на 19.05.2022 г. (четвъртък), от 10:00 часа, в експоцентър "Флора", Зала № 2. Събитието се провежда под егидата на Посолството на Румъния в Република България. На срещата ще присъстват г...

Заглавие: **Българо-румънските икономически отношения ще бъдат тема на форум в Бургас**
Дата: 18.05.2022 08:07
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българо-румънските икономически отношения ще се обсъждат на форум от експерти в Бургас. Възможностите за сътрудничество и партньорство между български и румънски компании също ще бъде сред темите на срещата. Информацията е от пресцентъра на Община Бургас, която заедно с Двустранната търговска камара България - Румъния и Бургаската търговско-промишлена палата са организатори на предстоящата среща. ...

Заглавие: **В изложба показват спортната слава на Стара Загора**
Дата: 18.05.2022 06:59
Медия: [Actualno.com](#)

Истинска радост за очите, огромно вълнение и щастие за душата е да видя събрани днес на едно място, в този празничен ден, толкова много хора, дали от себе си за развитието на спорта в нашия град и прославяли страната ни в най-големите и престижни форуми, олимпиади и първенства. С тези думи ресорният зам.-кмет на Община Стара Загора Красимира Чахова се обърна към гостите на откриването на първата и...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **Пауъл потвърди, че Фед ще вдига лихвите, докато това е необходимо**

Дата: 18.05.2022 11:07

Медия: Informiran.net

Президентът на Управлението за федерален резерв (УФР – Фед) на САЩ Джероум Пауъл за пореден път потвърди, че УФР ще продължи да вдига лихвите, докато инфлацията не бъде овладяна, а цените не се стабилизират на здравословни нива, съобщи Си Ен Би Си. УФР започна да повишава лихвите, за да забави търсенето. През март ставките бяха увеличени с четвърт процентен пункт, а на 4 май – с половин пункт, най...

Заглавие: **Endava: До края на годината откриваме офисите в Пловдив и Русе, през януари – във Варна, ще стъпим и в други градове**

Дата: 18.05.2022 09:34

Медия: Economy

В момента в България имаме над 400 служители, надявам се следващата година да добавим трицифрен брой нови служители – Дариус Стефан, мениджър на Endava България, пред Economy.bg Британската софтуерна компания Endava, която присъства в България от 2017, вече оперира от 4 града на страната. Освен в София до края на годината се очаква да бъдат открити офисите в Пловдив и Русе, а през януари догодина –...

Заглавие: **Булард: Фед има добър план с големите лихвени повишения**

Дата: 18.05.2022 03:09

Медия: [Зарата](http://Zarata)

Гуверньорът на Федералния резерв на САЩ в Сейнт Луис Джеймс Булард отново показва ястребовите* си крила, като изтъкна, че подкрепя плановете на централната банка да продължи с големите лихвени повишения от 50 базисни пункта (б.п.) на следващите си заседания, съобщи Bloomberg. По думите му това ще спомогне за борбата против рекордната инфлация в САЩ, чийто ускорен темп на растеж надмина прогнозите ...

Заглавие: **Светослав Кьосев проведе форум за сътрудничество между България и Румъния**

Дата: 18.05.2022 12:09

Медия: [Темида](http://Teמידa)

Светослав Кьосев и колегите му Денислав Димитров, Дору Драгомир и Марияна Григорова официално откриха регионалния офис на Двустранната Търговска Камара България Румъния (Bilateral Chamber of Commerce Bulgaria – Romania в Силистра) и проведеха Бизнес Форум за икономическо сътрудничество между България и Румъния. Към успешната инициатива се включиха още: Ангел Бренишки, Виорел Гица, Елица Георгиева,...

Заглавие: **Правителството иницира срещи с двустранните търговски и индустриални камари в България**

Дата: 18.05.2022 11:59

Медия: Утро Русе

Правителството започва поредица от срещи с представители на бизнеса и на двустранните търговски и индустриални камари в България, съобщиха от пресслужбата на Министерския съвет. Целта на срещите е чрез директен диалог с бизнеса да се работи в подкрепа на икономическия растеж, повишаване на конкурентоспособността на малки и средни предприятия и компании с потенциал за продажби извън страната. В рамк...

Заглавие: **Кирил Петков тръгва на срещи с бизнеса**

Дата: 18.05.2022 11:59

Медия: [Новините под лупа](#)

Правителството започва поредица от срещи с представители на бизнеса и на двустранните търговски и индустриални камари в България. Целта на срещите е чрез директен диалог с бизнеса да се работи в подкрепа на икономическия растеж, повишаване на конкурентоспособността на малки и средни предприятия и компании с потенциал за продажби извън страната, уточниха от правителствената пресслужба. В рамките н...

Заглавие: **Минералните извори – богатството, за което не се грижим**

Дата: 18.05.2022 11:52

Медия: [Радио София](#)

В Германия се е състоял икономически форум, организиран от Германско-Българската индустриално-търговска камара, като част от посещението на президента Румен Радев в Германия. Повече за форума пред Радио София говори Сийка Кацарова - председател на Българската асоциация за балнеология и СПА туризъм и вицепрезидент на Европейската СПА асоциация. По думите ѝ, нашата страна е била представена конкретно ...

Заглавие: **Водородните технологии в центъра на посещението на президента Радев в Хамбург**

Дата: 18.05.2022 06:48

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Германия като водеща европейска индустрия ще се нуждае от много водород в бъдеще, а България може да произвежда "зелен" водород, каза президентът Румен Радев при посещението си в северния германски град Хамбург. Водородните технологии и възможността, която те предлагат в по-дългосрочен план за енергийна независимост и диверсификация, бяха в центъра на посещението на българския президент във втори...

Заглавие: **Водородните технологии в центъра на посещението на президента Радев в Хамбург**

Дата: 18.05.2022 06:48

Медия: [Kardjali.bgvesti.NET](#)

Германия като водеща европейска индустрия ще се нуждае от много водород в бъдеще, а България може да произвежда "зелен" водород, каза президентът Румен Радев при посещението си в северния германски град Хамбург. Водородните технологии и възможността, която те предлагат в по-дългосрочен план за енергийна независимост и диверсификация, бяха в центъра на посещението на българския президент във втори...

Заглавие: **Мика Зайкова: Действията на кабинета са хаотични. Малкият бизнес няма да издържи**

Дата: 18.05.2022 12:06

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Чуйте Podcast новините по обяд, 18 май 2022 г. Какво се случи до този час? От 1 юли можем да зареждаме бензин и дизел с отстъпка от 25 стотинки за литър, няма да има ограничение в литрите. И още от официално представения антикризисен пакет на правителството - пенсиите се вдигат средно с 20 процента от юли, през октомври ще бъдат преизчислени по "швейцарското правило". Мерките предвиждат още за срок...

Заглавие: **Над 60 млн. лева инвестиции в зелени решения са направили пивоварите**

Дата: 18.05.2022 11:55

Медия: [Ecop](#)

За последните четири години инвестициите в зелени решения в сектора надхвърлят 60 милиона лева. Широката листа от иновативни еко вложения включва както въвеждане на олекотени и рециклируеми материали за милионите бирени опаковки, така и инвестиции в про За последните четири години инвестициите в зелени решения в сектора надхвърлят 60 милиона лева. Широката листа от иновативни еко вложения включв...

Заглавие: **Зашеметяващ ръст в животозастраховането**

Дата: 18.05.2022 11:53

Медия: [Банкеръ](#)

Кой ли преди година е можел да си представи, че брутно записаната премия на дружествата, опериращи на замрелия от години животозастрахователен пазар ще е 607.5 млн. лв. в края на декември 2021. Страхът от COVID на практика предизвика ръст от 37.6% на животозастраховките спрямо 31 декември 2020 г. Нетната печалба стремглаво е надскочила 2020-а със 158% ръст и от 21.6 млн. лв. тогава е достигнала 55...

Заглавие: **Неизбежният ремонт на тол системата**

Дата: 18.05.2022 11:05

Медия: **Економунews**

Петър Ганев, ИПИ През последните дни прави впечатление протестната готовност на различни обществени групи и най-вече - на превозвачите, които са особено шумни и влязоха в директна схватка с правителството. Оставяйки настрана диверсиите и политическите нюанси, важно е да отправим поглед към голямата разделителна линия в икономически план между правителство и превозвачи, а именно - тол системата. Въ...

Заглавие: **Ефирът се тресе! Симеон Дянков уличи Василев в нова голяма лъжа за парите на българите**

Дата: 18.05.2022 11:02

Медия: **7 дни България**

"Доколкото сме видели мерките на отделните коалиционни партньори, огромната част от тях ще доведат до още по-висока инфлация. За някои от мерките може да се каже, че са социални, но със сигурност не са антиинфлационни. Благодарение на тях, инфлацията, която е вече почти 15% ще стане поне 20%", това заяви в сурешния блок на bTV бившият финансов министър Симеон Дянков. Късно снощи управляващата коа...

Заглавие: **Кузман Илиев: Късопашатите лъжи за наивници колабират пред колонката на бензиностанцията**

Дата: 18.05.2022 10:24

Медия: **Блиц**

Стопанските заблуди на социализма доведоха до краха му. Това написа в профила си във Фейсбук икономистът Кузман Илиев. "Няма как днес да прилагаме подобни пожелателни икономически полюции и да имаме различен резултат. Няма как и правителствата на Франция, Италия, САЩ да са с дълг над 130 на сто от БВП и действително да се "борят" срещу инфлацията. Та те имат тежко недемократичен стимул да обезцен...

Заглавие: **Сътрудничеството между регионите е водещ фактор за развитие на иновациите**

Дата: 18.05.2022 09:55

Медия: **Факти**

Габрово е българският регион, избран да участва в инициативатаБългарският еврокомисар Мария Габриел обяви на пресконференция в Брюксел 63 региона, седем града и четири държави членки, избрани в рамките на пилотната инициатива "Партньорства за регионални иновации". Габрово е българският регион, избран да участва в инициативата. Пилотното действие се реализира от екипа на комисар Габриел в Съвместни...

Заглавие: **Бум на сделките по морето, руснаците продават етино и бързо**

Дата: 18.05.2022 11:50

Медия: **Марица**

Чужденците вече промениха имотния пазар в полза на морските и планинските градовеЕдностаен апартамент от 34 квадрата, разположен в Слънчев бряг до Дюнците, се продава за 24 500 евро. Жилището е напълно обзаведено, като допълнителен бонус - то е в комплекс с рецепция, ресторант, магазини и басейн. Двустаен апартамент от 42 кв. м отново в Слънчев бряг пък търси купувачи срещу 25 500 евро, като такса...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Растящите заплати и недостигът на работници затрудняват борбата с инфлацията в САЩ**

Дата: 17.05.2022 15:54

Медия: **Инфосток**

Снимка: iStock Покачващите се цени на стоки като нови автомобили, бензин, хранителни стоки и домашно обзавеждане доведоха инфлацията в САЩ до 40-годишен връх. Сега повишаването на заплатите може да затрудни Федералния резерв да се справя с нарастването на цените на дребно. За изминалата година високата инфлация беше до голяма степен подхранвана от твърде голямото търсене на стоки и твърде малкото ...

Заглавие: **КНСБ с важно обяснение за личната инфлация**

Дата: 18.05.2022 12:12

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Ценовата стабилност на всяко национално стопанство е много важна както за поддържането на устойчив реален икономически растеж, така и за повишаване на реалната покупателна способност на населението. За съжаление, ценовата стабилност у нас през последните месеци бе нарушена и бе извадена от макроикономическия контекст, който следваше неизменно в продължение на близо 25 г., посочват в анализ за БТА ...

Заглавие: **Ударно вдигат пенсиите през юли, после и през октомври**

Дата: 18.05.2022 11:56

Медия: [Експерт](#)

Подготвяното увеличаване на пенсиите от 1 юли ще бъде по-голямо от очакваното. Вече е ясно, че ковид добавката от 60 лева ще стане постоянна част от пенсията, но ще има и допълнително повишаване с 10% на всички пенсии. По този начин минималната пенсия реално скача от 370 лева на 467 лева, съобщи премиерът Кирил Петков по време на брифинг на управляващите в Министерския съвет. Ясно е колко ще е нов...

Заглавие: **Защо личната инфлация е много по-висока от официалната от 14,4 на сто?**

Дата: 18.05.2022 11:13

Медия: [24 Часа](#)

Анализ на Института за социални и синдикални изследвания на КНСБ Ценовата стабилност на всяко национално стопанство е много важна както за поддържането на устойчив реален икономически растеж, така и за повишаване на реалната покупателна способност на населението. За съжаление, ценовата стабилност у нас през последните месеци бе нарушена и бе извадена от макроикономическия контекст, който следваше ...

Заглавие: **Инфлация от поне 20% заради мерките на кабинета, прогнозира Дянков**

Дата: 18.05.2022 09:36

Медия: [ABCnews.bg](#)

Доколкото сме видели мерките на отделните коалиционни партньори, огромната част от тях ще доведат до още по-висока инфлация. За някои от мерките може да се каже, че са социални, но със сигурност не са антиинфлационни. Благодарение на тях, инфлацията, която е вече почти 15%, ще стане поне 20%. Това каза в ефира на bTV бившият финансов министър Симеон Дянков. Припомняме, че инфлационните мерки на пр...

Заглавие: **Данъци, пенсии, сметки: Вижте всички мерки в плана на коалицията**

Дата: 18.05.2022 12:35

Медия: [Informiran.net](#)

Управляващата коалиция представи дългоочакваните мерки от антикризисния (антиинфлационен) пакет за подкрепа на физическите лица и бизнеса в условията на световна енергийна и продоволствена криза, породена от войната в Украйна. Решенията на партньорите от управляващата коалиция обособяват мерките в няколко групи. Най-съществени изглеждат данъчните промени и тези в пенсионната система. Данъчни пром...

Заглавие: **Калфин: Управляващите се държат като деца в магазин, половината пенсионери ще взимат 20 лв. повече**

Дата: 18.05.2022 12:34

Медия: [Flashnews.bg](#)

В кризата в момента, предизвикана основно от войната в Украйна, правителството може да помогне на онези,

които не могат да понесат тази цена, за да не изпаднат "под чертата". Това каза пред БНР Ивайло Калфин, директор на Европейската агенция за подобряване на живот и труд, бивш министър на труда и социалната политика. "Които няма как да затягат повече коланите. Няма как да се запази стандартът на ...

Заглавие: **Депутатите бесни! Намаляват им заплатите. Ще си избиват с повече к...?**

Дата: 18.05.2022 12:02

Медия: **БГ вест**

Само 5 месеца след като станаха народни избраници, депутатите ще трябва да преглътнат първото си намаление на заплатите, и то в разгара на висока инфлация. От 1 юни народните представители ще получават намалена с 13,5% заплатата, пише 24часа. До момента средното възнаграждение на един народен представител беше 5616 лв. без никакви добавки за участие в комисии, представителни пари и т.н. От 1 юни ще...

Заглавие: **ДПС продължава да настоява за изслушване на Петков за антикризисните мерки**

Дата: 18.05.2022 10:33

Медия: **Vratsa GUIDE**

"Днес ние продължаваме да настояваме по искането от нас изслушване на премиера Кирил Петков за антикризисните мерки да се състои". Това посочи в декларацията от името на ПГ на ДПС народният представител Джевдет Чакъров. Той апелира за дебат в пленарната зала и посочи, че и от ДПС също имат предложения за антикризисни и антиинфлационни мерки. "Трябва да се вземат спешни мерки", заяви Чакъров. В декларацията...

Заглавие: **Томислав Дончев: Това са мерки в подкрепа на инфлацията**

Дата: 18.05.2022 12:08

Медия: **Агенция БГНЕС**

Антикризисните мерки на правителството са мерки в подкрепа на инфлацията. Това каза Томислав Дончев от ГЕРБ, предаде репортер на БГНЕС. "Чужде, че това били мерки в подкрепа на хората или антиинфлационни мерки. Нито едното е вярно, нито другото. Това са мерки в подкрепа на инфлацията", каза Дончев. "Всъщност мерките, които днес бяха предложени, са популизъм, безотговорност към бъдещето и не предла...

Заглавие: **Превозвачи зарязваха перничани по спирките и отидоха да протестират в София**

Дата: 18.05.2022 12:39

Медия: **За Перник**

Градският транспорт в Перник е спрял да работи. Фирмите обслужващи транспортната мрежа на Перник са привикани на протест в София и няма как да изпълняват курсовете. Вчера председателката на Конфедерацията на автобусните превозвачи и собственик на една от транспортните фирми в Перник Магда Милтенова обяви, че перничани няма да имат градски транспорт за времето от 09:00 до 17:00ч. "Тук функционират...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **ЕК: Руската инвазия тества икономическата устойчивост на ЕС**

Дата: 18.05.2022 09:30

Медия: **Агрозона**

Европейската комисия преразглежда перспективите на ЕС за икономически растеж надолу, а прогнозата за инфлацията нагоре. Перспективите за икономиката на ЕС преди избухването на войната бяха за продължителна и солидна експанзия, но нахлуването на Русия в Украйна породило нови предизвикателства, точно след като Съюзът се беше възстановил от икономическите въздействия на пандемията, се пише в доклад на Ев...

Заглавие: **Мачей Шимански: С удара по газа дори за братска България Русия доказва, че използва енергията за политически натиск**

Дата: 18.05.2022 07:40

Медия: **24 Часа**

Агресорът трябва да бъде спрял и наказан да изплати военни репарации, казва посланикът на Полша у нас

Военната помощ не означава, че страната се включва в руско-украинския въоръжен конфликт Полша отпуска специална субсидия за хората, които осигуряват подслон и храна на украинските граждани за своя сметка Антиинфлационен щит в Полша намали ДДС върху тока, газа и топлинната енергия, с 5% спадна и да...

Заглавие: **Седми Годишни награди на imoti.net - победителите**

Дата: 18.05.2022 11:42

Медия: **Imoti net**

С много приповдигнато настроение премина тържествената церемония по връчването на седмите "Годишни награди на Imoti.net", които водещият сайт за обяви за недвижими имоти Imoti.net организира. По време на изисканото събитие, което се проведе на 17 май в хотел Hyatt Regency Sofia, бяха отличени най-добрите агенции и представители на имотния сектор за изминалата 2021г. в 13 отделни категории. Водещ н...

Заглавие: **Tennessee Valley Authority ще подаде заявление за лиценз за ММР в края на 2023 г.**

Дата: 18.05.2022 09:14

Медия: **Publics**

Американската Tennessee Valley Authority предвижда да подаде заявление за лиценз за малък модулен реактор (ММР) в края на 2023 г. или началото на 2024 г. Това заяви главният изпълнителен директор на компанията Джеф Ляш, добавяйки, че това ще бъде следващата основна стъпка в проекта за построяване на малкия модулен реактор BWRX-300 на площадката Клинч Ривър, щата Тенеси. TVA вече има лиценз за пло...

Заглавие: **Нестабилното уж правителство на Кирил Петков се оказва доста стабилно. Ето защо:**

Дата: 18.05.2022 10:46

Медия: **Дебати**

Нестабилното уж правителство на Кирил Петков се оказва доста стабилно. По всичко личи, че то няма да падне. Веселин Стойнев обяснява защо. Мегапротестът на работодатели и работници от най-различни браншове, планиран за 18 май, се размина. Два дни преди тази дата управляващите развързаха кесията. Обявиха, че фирмите ще бъдат почти изцяло компенсирани при нови повишения на цените на тока и газа. Дом...

Заглавие: **Въвеждат европейска пенсия у нас, ето как да се възползвате**

Дата: 18.05.2022 10:39

Медия: **Конкурент**

Националният съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) изрази подкрепа за предлаганите промени в Кодекса за социално осигуряване, с които у нас се въвежда Паневропейският пенсионен продукт, пише sofia24.bg. Вносител на предложението, обсъждано на днешното заседание на съвещателния орган, е вицепремиерът и министър на финансите Асен Василев. Какво представлява "европейската пенсия"?Паневропейският ...

Заглавие: **Швеция и Финландия официално поискаха да се присъединят към НАТО**

Дата: 18.05.2022 12:03

Медия: **Economy**

Йенс Солтенберг заяви, че това е "добър ден в критични за сигурността времена"Финландия и Швеция едновременно подадоха официалните си писма за кандидатстване за присъединяване към НАТО. Писмата бяха предадени от финландския посланик в НАТО Клаус Корхонен и съответно от шведския посланик в НАТО Аксел Вернхоф до генералния секретар на НАТО Йенс Столтенберг в централата на Алианса в Брюксел. Г-н Сто...

Заглавие: **Аналитик от MarInfluenCE: Китайската пропаганда нахлува в България в помощ на Кремъл**

Дата: 18.05.2022 11:14

Медия: **OFFNews**

Китайските медии разпространяват в района на Централна и Източна Европа пропагандата на Кремъл след изчезването от това пространство на руската агенция "Спутник", твърди Алиция Бахулска, анализатор по въпросите на Китай в Центъра за изследване на Азия в Университета за военни науки в Полша и проекта MarInfluenCE, цитирана от портала Interia. Най-голяма пропагандна активност е отчетена в България, ...

Заглавие: **Турция заяви, че няма да одобри присъединяването на Швеция и Финландия към НАТО**

Дата: 18.05.2022 08:23

Медия: **Класа**

Турция заяви, че няма да одобри присъединяването на Швеция и Финландия като членове на НАТО, часове след като Стокхолм последва Хелзинки в историческа промяна в политиката за сигурност на Северна Европа, като официално потвърди, че възнамерява да кандидатства за членство в алианса. Реджеп Тайип Ердоган каза, че дипломатическите делегации от двете страни, които след нахлуването на Русия в Украйна о...

Заглавие: **Цонев: На ръба на продоволствена криза кабинетът няма мерки за селското стопанство**

Дата: 18.05.2022 12:38

Медия: **WOW Media**

Управляващите имат усещане за самодостатъчност – нещо, което никой не си е позволявал в такива кризи, каза Йордан Цонев. Очаква се продоволствена криза в целия свят, а българското правителство не е предвидило и 1 лв. за мерки за селското стопанство. Така зам.-шефът на ДПС Йордан Цонев коментирал мерките, предложени от управляващите за справяне с инфлацията. "Мерките първо са закъснели, второ – ...